
Stříbrný Memoriál Josefa 
Kučery pro domácí hráče 

BSGVM 1897

Svátky klidu a míru máme za sebou, další rok se pomaličku rozjíždí a my začali ten další
basketbalový. Jak jsem avizoval v mé poslední reportáži, v sobotu 24. ledna 2026, nám bylo
ctí pozvat basketbalové nadšence opět k nám, do Vysokého Mýta. Již čtvrtého ročníku
mezinárodního Memoriálu Josefa Kučery se zúčastnilo pět týmů.

Skládání týmu na domácí turnaj tentokrát nebylo zas tak složité a tak devět hráčů byl
dostatečný počet na sestavení konkurenčního týmu s aspirací na vítězství.

Hlavní část turnaje začala třetí lednovou sobotu ráno v 09.00 hod. krátkým úvodním
slovem a pak už naším zahajovacím utkáním s Mára Team-em. Byli jsme nesmírně rádi, že
za námi do Mýta dorazily všechny pozvané týmy, konkrétně z Košic, Márova výběru (Brno +
Olomouc + Telč) a dvou brněnských týmů (Kohouti + Basket Babák), které neúnavně
soutěžily mezi sebou až do pozdních odpoledních, večerních i nočních hodin a pak už
nejenom v basketbalu. Ale pěkně popořádku.

Díky lichému počtu zúčastněných se po dlouhé době hrálo systémem každý s každým.

Jak jsem již naznačil, začali jsme jasným vítězstvím nad ještě oslabeným Mára Team-em v
poměru 37 : 13 (Poločas 21 : 6). Po jednozápasové přestávce jsme výborný výkon
zopakovali proti brněnskému týmu Basket Babák jednoznačně 39 : 13 (Poločas 13 : 8). Tím
jsme se navnadili na rozhodující souboje o vítězství.

Dali jsme si dvouzápasovou pauzu, vyplněnou povinným pitným režimem, něčím k
zakousnutí, příjemnými diskuzemi v zázemí turnaje i při sledování ostatních zápasů.

Naše třetí utkání se nakonec ukázalo jako rozhodující v boji o celkového vítěze. Tým
Kouhouti Brno má také vždy vysoké ambice, ale tentokrát to „papírově“ vypadalo, že by
naší nabité sestavě neměl dlouhodobě vzdorovat. Pouze sedm jejich hráčů, úzká rotace,
těsné předchozí zápasy a třetí zápas s námi. Jak ale bohužel takovéto prognózy v reálu
berou za své je historie plná a bohužel jsme se o tom přesvědčili i my. Ale postupně. Úvod
jsme zvládli a vedli 7 : 2, ale nebylo to stále ono. Nedávali jsme jasné pozice, špatně si
přihrávali, nehráli jako tým. Soupeř se dotáhl. Opět jsme se ve skóre vzdálili na 12 : 6.
Bohužel výkon nebyl stále optimální a soupeř snížil na poločasových 13 : 12 pro nás.

BSGVM 1897 – Team Vysoké Mýto 2026
Horní řada zleva Vondráček P., Svojanovský M., Richtr V., Houžvička J. a Müller T.

Dolní řada zleva, Kalous P. (C), Ropek D., Skalický T. a Dvořák J. 
(Foto BSGVM 1897)



O poločase jsme se vzájemně motivovali, že musíme soupeře zlomit zpřesněnou a rychlou 
hrou, která by na oslabeného soupeře měla stačit. Výsledkem toho byla hned první 
nahrávka na hráče, který ji vůbec nečekal, do autu a vzápětí soupeř dává koš s faulem, 
který proměnil a pak ještě jednou to samé jsme mu umožnili. A stav byl v polovině 
druhého poločasu 12 : 17. S vypětím všech sil jsme ještě srovnali skóre, ale do konce 
zápasu už jsme nikdy nevedli. Přitom jsme to měli ve svých rukou. Od stavu 17 : 19 pro 
soupeře jsme nedali sedm šestek, otevřenou trojku a samostatný nájezd na koš. Poslední 
dvě šestky jsme navíc házeli až po konci utkání za faul se závěrečným klaksonem, tedy 
úplně v klidu. První nic. I jedna proměněná by znamenala remízu a s největší 
pravděpodobností naše turnajové vítězství. Ale druhá také nic, tedy porážka 21 : 22 a 
obrovská radost sedmi vítězných Kohoutů, kteří stejně jako my věděli, co to s největší 
pravděpodobností znamená. Nezbylo nám nežli jim sportovně pogratulovat. Porazili jsme 
se víceméně sami.

S jednozápasovou přestávkou nás čekalo naše poslední utkání proti hráčům ze Slovenska, 
nám dobře známý UPJŠ Košice. Parta správných chlapíků, se kterými máme dlouhodobě 
výborné vztahy, ale ne palubovce jsme neústupní. Chtěli jsme se sami před sebou 
rehabilitovat za předešlý zpackaný výkon a hra měla říz z obou stran. Bodový i herní 
„polštář“ jsme si udělali hned na začátku vedením 10 : 2. V nastoupeném trendu jsme 
nepolevili a tak poločasové skóre vyznělo 30 : 9 pro nás. Druhá půle byla vyrovnanější, 
stejně jako ve Šlapanicích v prosinci minulého roku. Nakonec z to bylo vítězství v poměru 
31 : 18 pro naše barvy.

Momentka z konečného rozuzlení, kdo skončil na třetím až pátém místě. Bylo to opravu těsné …
(Foto BSGVM 1897)



Přístup našeho týmu byl ve všech utkáních odpovídající zkušenosti a dovednostem 
jednotlivých jeho členů. Výkon byl dostatečný, ale tentokrát měl sice vyšší, ale stále 
konstantní úroveň. Byl bojovný, s rychlým přechodem na útočnou polovinu, dobrou 
obranou, ale až na třetí utkání. Tam jsme se museli sklonit před bojovností a efektivitou 
brněnských Kohoutů. A přitom by stačilo více klidu, více se soustředit na naši hru, hrát více 
kolektivně a hlavně proměňovat trestné hody a pozice bez jakékoli obrany soupeře. Tedy 
tzv. volné střely. Body skoro zadarmo! 

Co je ale vždy potěšující, že se nemusela řešit žádná zranění. Všechna utkání proběhla s 

vysokým nasazení, ale respektem k soupeřům. Tomu samozřejmě napomohla přítomnost 

tří profesionálních rozhodčích. Ti udrželi vše v rámci pravidel a spolu s hráči i v duchu fair 

play. Oprávněně si myslím, že jsme se v dobrém rozešli a rozjeli do svých domovů pouze 

zdravě unavení a v drtivé většině i spokojení.

Ihned po skončení posledního zápasu jsme dekorovali všechny zúčastněné týmy. Vyhráli 

všichni bez rozdílu a pořadí bylo nepodstatné. Co podstatné bylo a je, že na našem turnaji 

vždy vybereme nikoli nejlepšího hráče, či střelce, ale Osobnost turnaje. Člověka, který pro 

basketbal v jakémkoli věku dělá hodně nad běžný standard a tak tuto krásnou hru 

propaguje a stará se o její rozvoj a budoucnost. Letos si ji odnesl Juraj Hrabovský z týmu 

brněnský Kohoutů. Kluk, který se zasloužil o to, že dva brněnské týmy se k nám připojili a 

jsou již nedílnou součástí Veteránských turnajů nového formátu. Takže díky Juro ještě 

jednou!

Poté už zbývalo odehrát poslední dva zápasy mezi brněnskými týmy a Márovým výběrem s 
košickými. Ty potvrdily, že vítězem turnaje se stali Kouhouti z Brna. Naše druhé místo bylo 
také jasné, ovšem o dalším pořadí se tentokrát rozhodovalo až při srovnávání výsledků a s 
propozicemi v ruce. Týmy na třetím až pátém místě měli všechny po dvou bodech za jedno 
vítězství. Druhé kritérium (rozdíl ze vzájemných zápasů) jednoznačně nerozhodlo, protože 
dle sestavené minitabulky byly dva týmy se stejným rozdílem skóre. Dala jedinou jistotu. 
Určila, že na pátém místě se umístil UPJŠ Košice. A o finálním pořadí nakonec muselo 
rozhodnout až kritérium třetí (rozdíl celkového skóre ze všech zápasů). To měli lepší hráči 
Mára Team-u, kteří skončili na třetím místě a Babák Brno byl čtvrtý.



Jednoznačně za výše uvedené patří velké poděkování nejenom hráčům zúčastněných 
družstev, ale totéž platí i výborným rozhodčím (Karel Šilhavý, Roman Mareš a Milan Jaroš), 
obsluze stolíku (Pepík a Michal Ropkovi, Katka Pavlíčková/Bretová + mladí pomocníci) a 
našim přátelům v zázemí s obsluhou (pan Müller + Helča Dvořáková). Pavlovi Vondráčkovi 
za vynikající řízečky, Petrovi Jetmarovi za zajištění výborného piva, Borovské pekárně za 
luxusní chleba, babičce Tomáše Müllera a mé ženě za výborné buchty. Rodině Dvořákově 
za super bábovku a chutné pomazánky. Protože turnaj byl mezinárodní, košičtí strávili v 
našem městě dva večery, tak velká spokojenost byla se službami Penzionu Tošovský (Marie 
+ Míra Tošovští). A v neposlední řadě naše velké poděkování Správci sportovní haly Jiřímu 
Podroužkovi a Tomáši Černému za zapůjčení veškerých nutných věcí pro zázemí turnaje z 
volejbalových kurtů. 

Bez pomoci a přispění Vás všech by pořádat takovou akci opravdu nešlo.

A tentokrát je konec opravdu netradiční, protože pro lepší mapování činnosti a vytížení 
našich hráčů může být zajímavá i následující informace. Ještě týž večer po našem turnaji 
dostali někteří hráči nabídku posílit Mára Team na Tříkrálovém turnaji v Telči poslední 
lednovou sobotu. Takže přesně týden po vysokomýtském klání odjeli v ranních hodinách 
směr Telč tři hráči. Pavel Kalous, Jan Dvořák a Jan Houžvička předvést umění basketbalu v 
našem podání. A nedopadlo to vůbec špatně, navíc v konfrontaci s hráči a hráčkami bez 
věkového rozdílu. Za vše mluví šťastné vítězství ve skupině a finálová porážka s týmem ze 
Studené u Telče, jehož jádro tvořili mladí a elitní druholigoví hráči Jindřichova Hradce, což 
není vůbec špatná vizitka. Pro význam takového výsledku je nutné zmínit, že náš tým měl 
suverénně nejvyšší věkový průměr ze všech zúčastněných. Super den, se super lidmi v 
krásné zimní Telči. A toho se nikdy nepřejíš …

Paradoxně se zřejmě na tom samém místě odehraje 18.dubna 2026 druhý veteránský 
turnaj, kam jsme již jako BSGVM 1897 dostali oficiální pozvánku od Pavla Buláka. A už nyní 
se tam opět těšíme.

Takže tak za dva měsíce se o další zajímavosti opět podělím i s Vámi, naši milí příznivci!

Za Tým BSGVM 1897, Jan Houžvička (klauďa ml. © 1968)

Dekorování Osobnosti čtvrtého ročníku Memoriálu Josefa Kučery. 
Právem patří Jurajovi Hrabovskému z týmu brněnských Kohoutů (uprostřed)

(Foto BSGVM 1897)
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